



# 伤不起的“绿茵甄嬛传” ——欧锦赛八强印象

□新华社记者 邹大鹏 罗争光 王浩明

正所谓“相见时难别亦难”，能熬到欧洲足球锦标赛八强的都不是“善茬儿”。如今，1/4决赛曲终人散，无论是已经打道回府的捷克队、希腊队、法国队和英格兰队，还是晋级四强的葡萄牙队、德国队、西班牙队和意大利队，都曾为“争宠”德劳内杯勾心斗“脚”，我们不妨回味一下他们用脚尖上的“甄嬛传”。

## 葡萄牙：C罗归来，一切皆有可能？

既生C罗，何生梅西？当人们不断质疑这个“伪命题”，把葡萄牙“高帅富”归入名不副实的“水货”行列时，他终于爆发了。然而，“欧洲桑巴”的惊喜不仅如此，佩佩等队友用行动向C罗诠释着“你不是一个人在战斗”，也为他们与“斗牛士”在半决赛的“两牙死磕”找到了支点——给你一个C罗，还足球一个奇迹。

## 捷克：铁骑黯然“失宠”

来而不往非礼也。16年前的英格兰欧锦赛，捷克队曾在1/4决赛中1：0战胜葡萄牙队，16年后则被对手以同样比分“逆袭”。强悍的东欧铁骑黯然“失宠”，不过，还好他们留下了“捷克梅西”皮拉什这样的火种。

## 德国：有“钱”才是硬道理

前有总理助阵，后有债权撑腰，“油料”充足的“德国战车”碾碎了“希腊神话”，也让绿茵场明白一个理论——有“钱”才是硬道理。不过，这“钱”不

是真金白银，而是德国新生代足球人才济济的“金本位”，尚未完全发力的他们真正实力正如勒夫所说的那样“难以预测”。

## 希腊：欠债还“球”神话破灭

人穷志短，欠债还“球”。深陷欧债危机的“希腊神话”早已没有了2004年欧锦赛冠军的光环，虽然凭着顽强的毅力还能两次敲开德国队大门，但“吃老本”的他们“家底”已空，随着萨尔平吉迪斯等一干老将远去，希腊队是否还会活在记忆的遗产中？

## 西班牙：“变态”双料冠军踏碎浮云

斗牛哥，你斗的不是球，是寂寞。面对曾经的世界冠军法国队，如同斗牛过程那样的引逗、长矛穿刺、上花镖和最后斗杀，西班牙人用计算机般复杂而严谨的控球和传接配合蹂躏着对手。欧锦赛和世界杯的双料冠军的“变态”只能让对手感叹“伤不起”。

## 法国：祸起萧墙，输球又输人

内讧！又见内讧！继南非世界杯罢训风波后，法国队本届欧锦赛再一次卷入内讧风暴，同样是“双料冠军”，差距咋就这么大呢？看来，不断落魄的“病鸡”应该多看看“将相和”这出中国戏。

## 英格兰：伤不起的点球大战

悲怆、无奈……英格兰队又一次习惯性地倒在了点球大战上，自1996年以来，他们已经连续5次输在国际大赛的点球决战中。不过，脚上的泡都是自己走的，进攻艺术的他们没有资格喊冤。毕竟，这样的“贵人”实力，只有挨戮的份儿。

## 意大利：克星？

见惯了太多巴乔式“杯具”，意大利人终于躲过了一劫。大难不死，必有后福，也许只有意大利这样的“铁桶阵”，才能顶得住“德国战车”和“西班牙战舰”，谁又能保证他们不是强队终结者呢？

# 英帅：运气不在我们这边 意帅：本应90分钟就拿下

□据 新华社

经尽力了。”

北京时间6月25日凌晨，意大利队在一场比赛中尽优势的精彩比赛中被英格兰队凭借门将哈特的多次神奇扑救拖入点球大战，但“蓝衣军团”依然在点球决战以4：2获胜，晋级欧锦赛半决赛。

## 点球大战，意大利笑到最后

在120分钟战成0：0后，点球大战的首轮，巴洛特利和杰拉德均准确罚入；第二轮蒙托利沃打偏，而鲁尼罚入；第三轮皮尔洛顶住压力罚入漂亮的“勺子”，扬却大力击中了横梁；第四轮诺切里诺命中，而科尔的射门被布冯扑出；意大利队最后出场的迪亚曼蒂在第五轮准确罚中，“蓝衣军团”遂进入了满场飞奔的欢呼之中。他们将于北京时间6月29日凌晨在华沙对阵德国队。

霍奇森：英格兰已经尽力了

英格兰队主帅霍奇森赛后说：“我们已

意大利队  
球员庆祝胜利。

## 赛后发言

管最后点球大战击败英格兰队，但意大利队掌控了比赛，创造了更多机会，占有较大优势，获胜在情理之中。

普兰德利说：“我们今天掌控了比赛，我们的控球率是64%，射门达到35次，而对手只有9次。我们本应在90分钟内拿下比赛。”

谈到点球大战，霍奇森说：“我们考虑到了点球决胜的可能，并在赛前进行了专门训练。阿什利·扬和阿什利·科尔都是值得信赖的球员，他们在以往比赛中的表现都是不错的，但今天运气不在我们这边。”

谈到对英格兰队本届欧锦赛之旅的梦想，霍奇森说：“最大的收获是一批老队员依旧保持着良好的状态，如杰拉德、特里和阿什利·科尔。同时，一批新秀正在迅速成长。他们是英格兰队的希望。”

普兰德利：获胜在情理之中

意大利队主教练普兰德利赛后表示，尽

管最后点球大战击败英格兰队，但意大利队掌控了比赛，创造了更多机会，占有较大优势，获胜在情理之中。

普兰德利接着说：“我们今天踢得并不保守，倒是对手采用了老虎不出洞的策略。在这种情况下，我要求队员踢得更快些。当然，对手的实力并不弱，我一直担心他们的快速反击。”

谈到点球大战，普兰德利说：“我始终认为，点球决胜80%靠运气。巴洛特利今天打头阵是他自己要求的，我对他非常信任。蒙托利沃尽管射失了点球，但在整场比赛中的表现相当不错。皮尔洛那脚‘勺子’吊射展现了他的冷静。”

## 赛事前瞻

# 舟车劳顿恐成西班牙“绊脚石”

□据 新华社

地哈尔科夫以及利沃夫之间。相比西班牙队，他们进行1/4决赛的比赛地华沙在距离上要相对近一些，而且他们会比西班牙队多两天的备战时间。

对西班牙队来说，除了距离问题，天气问题也会有一定的影响。波兰北部的天气相对湿润，而顿涅茨克的天气非常干燥。主帅博斯克也表达了自己的担忧：“与法国队的比赛后，球员们都感到很疲惫。我们比对手少两天的备战时间，这会给我们带来一些问题。我们还要在炎热的天气下比赛，球员们面临着严峻的考验。”

目前西班牙队的后勤人员正努力确保每名球员的体能在每场比赛后得到最好的恢复，他们还要尽力保证球队中不要出现任何“伤员”。

## 皮尔洛

## 每日一星

□新华社记者 郑道锦

作为本届欧锦赛小组赛的最佳中场之一，意大利队的灵魂人物皮尔洛在1/4决赛“蓝衣军团”点杀英格兰队的大战中又有重量级表现，他极富创造力的指挥和在点球大战中身处险境之时那记鼓舞军心的“勺子”挑射，令他力压英格兰队门将乔·哈特，成为本场比赛最佳球员。

如果说意大利队主帅普兰德利是令“蓝衣军团”打出这场激动人心比赛的总设计师，那么皮尔洛则是在场上根据具体情况进行战术灵活变化的总导演，他的临阵指挥是意大利队获胜的关键。

33岁的皮尔洛的足球思维已上升到寻常球员难以企及的境界，这个长发飘飘、神情自若的中场大师还要率队在半决赛中挑战强大的“德国战车”。届时他肯定会受到赫迪拉、施魏因斯泰格的重点“照顾”，或许这对皮尔洛来说早已平淡无奇，聪明的他一定能找到摆脱对手的办法。



## 形象名片

旅游标准化试点单位  
优质服务示范榜

王府烤鸭店 九号公馆

订餐电话:63113999 62113999

夜游龙门 不一样的感觉

景区热线:65980972

白云山

景区热线:66590158

白云山

景区热线:66590158

**千年关庙 祈福圣地**

**龙潭大峡谷**

**中国牡丹画第一村 平乐**

**欢迎刊登 形象名片**

洛阳社区 我们的家园

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台  
注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万

# 洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事

文学

休闲

教育

户外

BBS

BBS.LYD.COM.CN